

КУЗБАСС СПОРТИВНЫЙ

Май-июнь 2018

**НА ПЛОЩАДИ
СОВЕТОВ
ВЕСНА! ПОБЕДА!
ЭСТАФЕТА!**

**ГАЛИНА КАРПОВА
ЖЕНЩИНА
С «ЖЕЛЕЗНЫМ»
ХАРАКТЕРОМ**

**ОТМЕТИЛИ
С РАЗМАХОМ
ОЛИМПИЙСКИЙ
ДЕНЬ В
КУЗБАССЕ**

**МУЗЕЙ
СПОРТА
ПЕРВАЯ
ЧЕТВЕРТЬ НА
«ОТЛИЧНО»**

12+

17
Александр Головин
**КУЗБАССОВЕЦ
НА МУНДИАЛЕ В РОССИИ!**





АЛЕКСАНДР ГОЛОВИН

22-летний уроженец города Калтан за короткое время сделал карьеру, о которой многим только мечтать. Начав в молодежном клубе ДЮСШ (Калтан), транзитом через новокузнецкую футбольную школу он пробился в состав московского ЦСКА и сборной России. Вместе с армейцами Головин стал чемпионом страны, а еще несколько раз был серебряным призером. Также среди достижений Александра — победа в чемпионате Европы 2013 года среди юношей до 17 лет.

Александр родился в семье шахтёра Сергея Владимировича Головина. Сергей с детства дружил с Александром Плясуновым, работавшим тренером местной ДЮСШ. Когда Александру было 6 лет, отец привёл его к Плясунову, который принял его в эту спортивную школу. Оттуда он перешёл в футбольную школу клуба «Металлург-Запсиб» и училище олимпийского резерва города Ленинск-Кузнецкий, которое окончил в 2016 году. Когда Головин выступал за «Металлурга», его пригласили в состав сборной Сибири, которая проводила турнир в Крымске. Там полузащитник обратил на себя внимание скаутов московского ЦСКА, пригласивших его в клуб. В октябре 2012 года перешёл в ЦСКА. Дебютировал в команде в 2014 году.

Александр Головин — это лучшее, что случалось с отечественным футболом со времен поколения Андрея Аршавина и компании. На первый взгляд кажется, что в его игре нет ничего особенного: ни чрезмерной агрессии, ни мощи, ни выдающегося дриблинга. Но когда Головин получает мяч — нельзя не заметить ту легкость, которую мы не привыкли видеть в нашем зажатом, чрезмерно напряженном русском футболе. Все его действия неуловимо просты, легкие, свободные. Кроме внешнего эффекта, в Головине поражает нацеленность. Он может создать опасный момент там, где, кажется, его нет по определению. Слово горняк, перелопативший тонны породы, Александр не остановится и сделает еще столько же, чтобы, в конечном счете найти пласт чёрного золота.

Юный по футбольным меркам Головин прибавляет от сезона к сезону, а главное — матерееет в ментальном плане. В супернапряженном с точки зрения ответственности матче открытия чемпионата мира против Саудовской Аравии молодой футболист в каждом эпизоде своим спокойствием внушал уверенность в коллег по команде. Часто ли мы видели, чтобы 22-летний игрок принял мяч на грудь на 80-тысячном стадионе, пригладил его ногой и третьим касанием отправил партнера в прорыв? И точно мы никогда не видели, чтобы наш молодой игрок положил неберущийся мяч со штрафного в добавленное время на чемпионате мира.

В родном клубе, как и в сборной, Александр по праву считается одним из ведущих игроков. По мнению многих экспертов, кузбасский спортсмен входит в число молодых футболистов, которые могут стать открытием чемпионата. Вполне возможно, что после мундиаля Головин окажется в одном из европейских чемпионатов. По крайней мере, в прессе все чаще говорят об интересе к нему со стороны таких грандов, как итальянский «Ювентус» и английский «Арсенал».

То — дела будущего. Этим летом гений Головина так нужен главной команде страны!



Между прочим

Дебют Александра Головина на чемпионате мира — это не только его личный дебют. Это ещё и дебют всего кузбасского футбола. За всю историю СССР и России лишь два кузбассовца надевали майку национальной сборной и сделали этого всего по разу. Новокузнецчанин Иван Моргунов, защитник, выступавший тогда за московский «Локомотив», 13 октября 1959 года вышел на поле софийского стадиона имени Васила Левского в матче отборочного турнира Олимпийских игр 1960 года. К сожалению, тот важный матч олимпийская сборная СССР проиграла хозяевам-болгарам (0:1) и в олимпийский Рим не пробилась. Впрочем, этот дебют Кузбасса в сборной сложно считать полноценным: по факту олимпийская сборная всё-таки не являлась тогда первой сборной страны.

Вторым кузбассовцем в национальной сборной и первым полностью легитимным стал Ильшат Файзуллин. Начиная играть в футбол в Осинниках, он в юном возрасте переехал в Москву, где получил футбольное образование в школе ЦСКА. Успешно играл за армейцев, за что и привлёк внимание сборной России. Его единственным матчем за сборную стала товарищеская игра с французами 28 июля 1993 года в Кане на стадионе «Мишель д'Орнано», увы, тоже проигранная (1:3).

Александр Головин уже во многом и намного превзошёл своих предшественников и по общему количеству матчей, и по количеству побед, и по забитым мячам, и даже по количеству поражений. И всё-таки главное — он первый кузбасский футболист на чемпионате мира! **U**



«БРОНЗА» ПО-ВЗРОСЛОМУ

НА ЧЕМПИОНАТЕ ЕВРОПЫ ПО ЖЕНСКОМУ БОКСУ, ПРОШЕДШЕМ В НАЧАЛЕ ИЮНЯ В БОЛГАРСКОЙ СТОЛИЦЕ СОФИИ, МЕЖДУРЕЧЕНСКАЯ СПОРТСМЕНКА ЕКАТЕРИНА ДЫННИК ЗАВОЕВАЛА БРОНЗОВУЮ МЕДАЛЬ.

СИЛЬНЕЙШИЕ В ЕВРОПЕ

Ни одна из спортсменок женской сборной России не уехала из Болгарии без медали: три «золота», четыре «серебра», две «бронзы». Тут уж с утверждением, что российский женский бокс — сильнейший в Европе,



Текст: Сергей Соседов
Фото: из сети Интернет

Досье

Екатерина Дынник

Междуреченск.

Боксёр. Мастер спорта международного класса. Родилась 16 июня 1999 года.

Спортсмен-инструктор регионального центра спортивной подготовки по боксу.

Серебряный призёр чемпионата Европы 2018 года.

Чемпионка России 2018 года.

Трижды чемпионка первенств России.

Двукратный серебряный призёр первенств Европы.

Серебряный призёр первенств мира 2016, 2017 годов среди юниорок.

Многokратная чемпионка Кузбасса, чемпионатов и первенств Сибирского федерального округа.

Провела более 150 боёв.

Хобби: чтение, рукоделие, фотография.

Тренеры — Николай Федорченко и Ибрагим Асеев.



спорить глупо. В этой компании медалисток достойное место занимает воспитанница тренера Николая Федорченко Екатерина Дынник. Если попытаться расставить наших чемпионок по достижениям на чемпионате, то в рамках сборной Катя бронзовую медаль поделила с Викторией Кулешовой, над «соратницей» по «бронзе» её совсем немного возвышает поражение в полуфинале со счётом 2:3.

На самом деле, «рейтинг» этот обманчивый. Во-первых, для Дынник нынешний сезон первый во взрослой категории, начавшийся победой в чемпионате России, где она провела аж пять боёв, да ещё в присутствии в турнирной сетке четырёх мастеров спорта международного класса (среди которых Вера Слугина), по итогам которых была включена в состав сборной России. Во-вторых, в сборной Катя самая младшая. Ближайшая «ровесница» на шесть лет старше. В-третьих, к сожалению, иногда организаторы турниров делают все возможное, чтобы большинство призов оказалось в руках хозяев ринга. Но об этом ниже.

Табло

Чемпионат Европы по боксу среди женщин 2018 года.

София. «Асикс Арена». 5–12 июня.

Весовая категория до 64 кг. Бои Екатерины Дынник (Россия, Междуреченск).

Первый круг (5 июня). Свободна.

Второй круг (6 июня). Победена Майя Сарич (Хорватия) — 5:0 (по единогласному решению судей).

Четвертьфинал (8 июня). Победена Дана-Мария Борзя (Румыния) — 5:0.

Полуфинал (10 июня). Поражение от Семьи Калишкан (Турция) — 2:3.

Призёры категории.

1. Мелис Юнузова (Болгария). 2. Сема Калишкан (Турция). 3. Екатерина Дынник (Россия) и Мария Бова (Украина).

ДЫННИК В РИНГЕ

Невысокая, с отличной фигурой, физической сильная Катя вместе со своим тренером Николаем Васильевичем Федорченко давно уже выработали индивидуальный стиль: высокий темп, быстрые перемещения, работа на ближней и средней дистанции, лишение соперницы возможности перевести дух и спокойно принимать решения. Такая манера многих выбивает из колеи. Даже значительно более старших и превосходящих в росте (а, значит, и в длине рук) соперниц. Кстати, все они на чемпионате Европы были у Кати именно такими. О том, как проходили бои, нам рассказал ставник Екатерины:

— Первая соперница — хорватка Майя Сарич — под натиском Дынник совсем растерялась.

Не успевала ничего и никак. У всех судей даже сомнений не возникло, кто лучшая. В отличие от Сарич, румынка Дана-Мария Борзя приняла вызов Екатерины. Поединок получился открытым, но в нём у румынки не было шансов. Соперница по полуфиналу — турчанка Сема Келишкан — очень опытная спортсменка. Ей больше 30 лет. Она ещё выше, чем Сарич и Борзя, и решила не ввязываться с Катей в ближний бой. Много бегала по рингу, ища шанса поймать соперницу на точную контратаку с дальней дистанции. Причём, делала это настолько навязчиво и однообразно, что судьи ей однажды вынесли предупреждение за пассивное ведение боя. Первый раунд судьями был отдан турчанке, второй и третий — нам. Я считаю, что в последнем раунде Катя и вовсе практически уничтожила Келишкан. Каково же было наше изумление, когда судьи вынесли итоговое решение по бою. 3:2... не в нашу пользу.

Не хочется снова поднимать эту тему, но в боксе встречаются моменты «предвзятости». Дело в том, что по другой части турнирной сетки

двигалась к финалу болгарка Мелис Юнузова. Дынник — соперница более опасная, чем Келишкан. Косвенно мои предположения подтвердились в финале, где Келишкан была уже в первом раунде предупреждена за пассивность, после чего её победа над Юнузовой была фактически невозможна. В общем, не везёт нам немного с политикой. Почти также как на нашем последнем первенстве мира в прошлом году в Индии. В финале с индианкой в присутствии высокого чина из правительства судьям было, видимо, невозможно поступить иначе, чем поступили они, подсуживая своей спортсменке.

ЕЩЁ ГОДА ДВА

— Катя очень трудолюбивая, и даже только этим одним очень достойная спортсменка, — рассказал Николай Васильевич. — Раньше всех приходит на тренировку, позже всех уходит. Замечают это и в сборной. Несмотря на психологическую устойчивость (по тестам психологов Дынник в нынешней сборной России самая в этом плане лучшая), силу и хорошую в спортивном смысле молодёжную наглость и отсутствие трепета перед авторитетами, не хватает нам пока опыта, некоторой уверенности в себе и некоторой зрелости что ли. Вот проиграли спорный полуфинал, и она сразу в слёзы.

Думаю, когда мы закроем эти пробелы, Катю сложно будет кому-либо остановить. Как и весь кузбасский женский бокс. Он ведь один из лучших в России. Летом Екатерина Дынник, как и Лилия Аетбаева, Анна Анфиногорова и Влада Калачева, была на сборах национальной команды в Краснодарском крае, которыми руководил мой коллега, кемеровский тренер Ибрагим Аседов. У меня сейчас маленькие девочки занимаются, которые по задаткам не хуже Дынник и Калачёвой.

А ближайшие планы у нас с Катей большие. Стремимся попасть на чемпионат мира, который пройдёт ноябре в Индии. Попадание в финал мирового турнира позволит Дынник стать заслуженным мастером спорта.

Хочется сказать, большое спасибо наблюдательному совету Федерации бокса Кузбасса во главе с президентом холдинга «Сибирский деловой союз» Михаилом Федяевым. Это не мелочи: на тех же соревнованиях не экономить каждую копейку, а двигаться к победам, не отвлекаясь на бытовые вопросы. Думаю, все вместе мы сделаем весь кузбасский бокс ещё сильнее. ☑

